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Basın Bülteni
11 Şubat 2019

Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri’nde Bahar Dönemi 
[bookmark: _GoBack]KODA ile Açılıyor
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı, Yapı Kredi Kültür Sanat ve Türk Hava Yolları’nın destek verdiği Boğaziçi Üniversitesi Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri her Çarşamba akşamı İstanbullu müzikseverleri buluşturmaya devam ediyor. Yıllar içinde pek çok sanatçıyı ve topluluğu ağırlayan Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri, 13 Şubat saat 19:30’da gerçekleşecek konserle bahar dönemine ‘’Merhaba’’ diyecek. 

Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri 2019 bahar dönemine, 13 Şubat tarihinde şef Rengin Gökmen yönetiminde Türkiye’nin ilk ilçe belediyesi orkestrası ve Eskişehir’den sonra devlet ya da üniversite adı taşımayan ikinci büyük müzik topluluğu olan Karşıyaka Oda Orkestrası (KODA)’nın sahne alacağı “Karşıyaka’dan Boğaziçi’ne” başlıklı konserle sezona başlayacak. Orkestraya ise Avrupa’nın hemen hemen bütün ülkelerinde, ABD’de ve Güney Amerika’da konserler yöneten, Maestro halen H.Ü. Devlet Konservatuvarı’nda öğretim üyesi ve CSO genel müzik yönetmeni şef Reng,m Gökmen eşlik edecek. Konserde, E. Elgar, A. A. Saygun ve P. İ. Çaykovski’nin eserleri müzikseverle buluşacak.

Boğaziçi Üniversitesi Albert Long Hall Klasik Müzik Konserleri, Şubat ayına 20 Şubat’ta Hüzünlü ve Neşeli Ezgiler, 27 Şubat’ta Orfeus’un Acıları konserleriyle devam edecek.
Bilgi ve bilet için: 
Tel: 0 212 359 66 48
E-mail: klasikmuzik@boun.edu.tr
https://klasikmuzik.boun.edu.tr 
Basın Bilgi: Gamze Gülşen / desiBel Ajans – +90 530 957 47 42
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